

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE  
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI  
SI SE PLATESC TOT-D'UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI  
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE  
POSTALE  
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI  
ŞASE LUNI . . . 15 » » » 25 » »  
TREI LUNI . . . 8 » » » 13 » »

Un număr în streinatate 20 bani  
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

# Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti și Judele SE PRIMESC numai la  
Administrație  
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE ȘI  
la toate oficiile de publicitate  
ANUNCIURI LA PAG. IV . . . . . 0,30 b. linia  
» » » III . . . . . 2,— lei »  
» » » II . . . . . 3,— »  
INSERTIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.  
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE  
CU NUMERUL LA  
Rioscul No. 192, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

## AFACEREA GENERALULUI POENARU

### IOAN LAHOVARY

Şapte-zeci și trei de ani au trecut de la încetarea domniei fanarioșilor în țările românești. Otrava însă pe care lăpădăturile mahala-lor din Stambul au inoculat-o acestor nenorocite țări lucrează încă astăzi. Din ingenuchiarea de o sută și mai bine de ani, sub care pământul acesta, nația aceasta nenorocită a gemut, stoarsă de vlagă, vindută din mină în mină, abia s'a ridicat, șovăind, și astăzi, după două generații, ea nu se poate reculege încă de rănilor oribile sub care era cît p'aci să-și dea sufletul.

A scuturat de pe umerii ei nația aceasta pe mulți fanarioși; iată-i însă că au căzut tot în picioare. Nu s'a scurs puroiul din bubă. Un moment el păruse a se resorbi: fanarioșii au adoptat pînă la un punct oare-care limba țării și au început a se preface că și-au uitat originea.

In zadar! N'a fost bine operată bubă. Din cînd în cînd ea coace: țara e tot bolnavă, organismul ei e încă infectat.

Aslă-zi, această bubă se numește Ioan Lahovary. A copt și a crescut tot atît de urîtă ca și pe vremea cînd tirgul pentru țările române se făcea la Constantinopol.

Ca și strămoșii săi fanarioși, acest Ioan Lahovary nu vede în țara asta de cît ceea ce lipitoarea vede în epiderma de care să lipește. Are aci case, pămînturi, țărani de exploatat și posturi bine plătite. Nimic alt-ceva nu are. Acestea să-i rămînă, să-i sporească, e singurul lui vis. Colți de infipt în carne vie, limbă de supt și stomac nesățios are, nu inimă, nici simțire, nici cugetare. Acesta e omul.

Șiaceastă putreziciune perpetuată pe mult răbdătorul pămînt românesc cum să perpetuiază parazitul pe o plantă neingrijită, — acesta reprezintă azi România la Paris.

România o reprezintă? Nu. România tresare de indignare sub această ocară pe care un alt Lahovary, un alt fanariot, i-a aruncat-o în față.

Nu România o reprezintă Ioan Lahovary la Paris. El nu reprezintă acolo de cît apetiturile și ticăloșia rasei sale detestabile, nu reprezentă de cît un post gras plătit, și ca un vrednic fanariot îl reprezintă: cu prețul tiririlor și al lingușirilor abjecte, cu prețul trădării la nevoie!

Nici un rol, ori cît de infan, nu se pare acestui om nevrednic de dînsul, cînd lașitatea-i firească îl aduce să se teamă d'a nu scăpa o bucătură din gură. Mărginit la minte pe cît e de sec la suflet, el își inchipuie azi că toată liota de care stă și el agățat la putere ar putea fi spulberată de o suflare de la Budapesta: ei bine, se va face jandarmul, s'ar face și lacheul lui Wekerle, — numai să rămînă acolo unde e.

Să nădăjduim însă, pentru cinstea acestei țări, că toți acești Lahovary-fac o socoteală greșită.

Să nădăjduim că țara își va impune încă odată un tratament eroic care să o curețe odată pentru tot-d'auna de toată această vermină care o sleiește și o dezonoarează.

Un ardelean

### AZILUL PRIMĂRIEI

Inițiativa particulară. — Sala bărbăților. — Sala femeilor. — Sala de baie. Condițiile de primire. — Un bun filantrop. — Sărăcii simulați. — Băești fugari. Insuficiența operei. Caritatea publică.

#### Inițiativa particulară

Printre azilurile de noapte pentru săraci, azilul Primăriei e cel mai interesant de cunoscut. Acest azil e alăturat de Ospătaria populară de pe cheiul D-mboviței. El a fost clădit prin produsul unor serbări date la Cișmeșu, sub patronajul lui Pake-Protopopescu.

Prin urmare înființarea azilului e datorită inițiativei particulare.

#### Sala bărbăților

D. Necula Burchi, directorul azilului, m'a primit cu o deosebită amabilitate și s'a pus imediat la dispoziția mea pentru a mă iniția în toate amănunțile azilului.

Am vizitat mai întîi dormitorul bărbăților. E o cameră vastă, foarte înaltă, bine aerisită și frumos luminată. Camera are 18 paturi de fer, de o curățenie perfectă. Așternuturile sînt schimbate foarte des. Pe jos sala e bine macadamizată și nu se zărește cea mai mică urmă de murdărie sau de praf.

Nici o urmă de mirosul greu din alte aziluri, nu se simte aici. Odaea are mirosul sănătos și plăcut al unei case bine întreținute.

#### Sala femeilor

Absolut identică cu sala bărbăților. Aceleași 18 paturi curate stau aliniate într-o ordine perfectă.

D. Burchi îmi spune însă că numărul femeilor care vin să doarmă la azil e foarte mic, chiar în timpurile cele mai grele ale iernei. Ar fi prin urmare foarte nimerit ca să se reducă numărul paturilor destinate femeilor și să se sporească numărul paturilor pentru bărbăți, căci aceștia vin în număr mai mare la azil.

#### Sala de baie

Ne scoborim apoi în sub-sol, pe niște scări ceruite, de o curățenie perfectă. Ajungem în sala de baie. Cum fie-care din cei ce vin să doarmă la azil sînt obligați să ia baie și cum ora de primire se apropie, căzile de zinc se umplură încet cu apă caldă și rece.

Baia Mitrasewski care e alături de azil, are contract cu Primăria să furnizeze apa caldă necesară.

Sala de baie e foarte bine orînduită și de o curățenie ireproșabilă.

#### Condițiile de primire

Sărăcii găsesc aci adăpost gratuit, însă numai trei zile pe lună pentru fie-care. Regulamentul azilului prevede că ațară de pat, baie și rufe de noapte, să li se mai dea săracilor cîte 125 de grame de supă, de vin și de pîine.

În plus toate rufele oaspeților sînt spălate imediat la spălătoria azilului.

Dacă se prezintă vre-un bolnav, e trimis imediat la azilul Cerlentii, azil de infirmi.

În de obște nu se primesc în azilul de noapte al primăriei de cît cerșetorii și oamenii cu totul lipsiți de mijloace. D. Burchi își dă toată osteneala pentru a nu se priva de adăpost oamenii cu adevărat săraci, în folosul celor cu oare-care mijloace.

#### Un bun filantrop

D. Burchi își dă toată osteneala pentru a face din acest azil o adevărată operă de caritate. De și regulamentul nu-i permite, totuși D-lui dă săracilor să mănince toate bucatele care rămîn de la Ospătaria comunală.

O asemenea căutare de regulament e o laudă pentru cel ce o face și am fi fericiți să vedem făptuindu-se, în țara noi, numai asemenea filantropice abuzuri.

Sărăcii îl bine cuvintează și noi îl felicităm pentru grija părintească pe care li-o poartă.

#### Sărăcii simulați

Sînt unii cari de și au bani, preferă să simuleze cea mai mare mizerie pentru a fi admiși în azilul Primăriei.

O dată s'a prezentat un individ imbrăcat numai în zdrențe, cu capul legat cu o cîrpă muiată în acid fenic și a cerut să doarmă în azil.

Cînd l'au desbrăcat la baie, s'a constatat că individul avea asupra lui 66 de franci și că n'avea absolut nimic la cap. Natural că săracul simulat a fost rugat să plece să doarmă în altă parte pentru a se face locul unui adevărat nenorocit, din cei mulți care se înghemuiau în sala de așteptare.

#### Băești fugari

Vin cîte-o dată la azil băești cari fug de la părinți sau de la școală.

Într'o seară, D. Burchi descoperind și rețineașta, a expulzat pe fugari din azil. Aceștia, de ciudă, i-au făcut o manifestație ostilă și i-au spart cîte-va geamuri de la azil.

#### Insuficiența operei

Această frumoasă operă de bine-facere, perfectă din punctul de vedere al curățeniei și a unei conduceri, e insuficientă pentru a alina toate suferințele și a adăposti pe toți nenorociții noștri din capitală.

D. Filipescu, care se interesează de mersul azilului, ar trebui să se gîndească la mijloacele necesare pentru mărirea lui.

Față de sutele de nenorociți cari vagabondează pe străzile orașului, 36 de paturi nu s' de ajuns.

Fie prin sume înscrise în bugetul Primăriei, fie prin serbări, colecte și altele, numărul paturilor ar trebui sporit măcar la o sută.

#### Caritatea publică

Ca concluzie voiți spune că azilul primește ori ce fel de ofrande din partea persoanelor caritabile. Atîmăm atenția tuturor inimelor bune, care compătimește soarta nenorociților vagabonzi, că ofrandele lor vor fi în tot-d'auna bine primite la azil.

Facem dar un călduros apel la toți oamenii de bine, rugîndu-i să vie în ajutorul azilului, pe cît li-e cu putință.

#### I. Teodorescu.

### DIN SERBIA

(Correspondență particulară a Adevărului)  
Belgrad 17 Octombrie.

#### Schimbarea ministerială

Nimeni, absolut nimeni — afară doar de cei din intimitatea palatului — nu putea să prevadă măcar cu 12 ore înainte ultima schimbare ministerială ce s'a operat aci. Era vorba, ce e drept, de mai multă vreme despre neînțelegeri în sinul ministerului trecut, se credea însă îndebote că aplanarea lor avea să se facă cu totul în alt chip de cum s'a făcut. Numai la chemarea în fruntea afacerilor a moșneagului Nikola Kristić nu se mai gîndea nimeni.

Și tocmai aceasta s'a făcut! — și încă cu o înfață vrednică de veacul aburului: la 9 ore dimineața a izbucnit eriza și la 4 d. a. Nikola Kristić era deja numit ministru president.

#### Oamenii curții

Moș Nicolae, — cum i se zice la noi D-lui Kristić, — este un om care și-a făcut deja probele în viața politică. Om de vremea veche, el nu știe de cît una și bună: voința regelui. Încolo constituție, cameră, pentru el nu fac două parole.

Și întocmai după cum dînsul n'ar ieși cu o iotă din marginile voinței și poruncilor regale, tot ast-fel prelinde de la subalternii săi — și sub subalternii înțelege pe toți sîrbii afară de rege — supunere și ascultare necondiționată.

Cu un cuvînt, moș Nicolae este omul curții par excellence. De partide nu vrea să știe; el însuși n'a făcut parte în viața lui din nici un partid.

Tot un om al curții e și noul ministru de externe. Mai mult, el e chiar înrudit cu regele. De alt-fel se numără între partizanii progresiștilor.

#### Rățiunea de a fi

Rățiunea de a fi a noului ministru? În privința aceasta ar fi cam greu de găsit un răspuns.

Se zice că el va fi chemat să facă nu numai alegerile pentru Skupština viitoare, ci și alegeri pentru o apropiată mare Skupština, care să voteze o nouă constituție pentru Sîrbia.

Nu pot săi spună acest se zice se va realiza. Deocîndată, impresia generală e că noul ministru e ceva tot așa de provizoriu și de șubred ca și trecutul ministru Nikolaievici.

De aceea, deși satisfăcută corectum de căderea acestui domn Nikolaievici, opinia publică rămîne destul de împasibilă față de noua schimbare ministerială.

#### Afacerea Cebinat

Numirea D-lui Mika Georgevici, fost radical, la justiție, e interpretată de un drept semn că curtea ar dori să se pună capăt suspectei afaceri Cebinat.

Nu se putea găsi un mijloc mai bun d'a se înlătura acest scandal care începuse deja să provoace indignarea generală, prin chipul revollător în care se închebase toată această înscenare.

Se vorbește deja de amnistierea tuturor celor acuzați și arestați. D.

### Telescopie politică

Confracții de la Lupta au se vede obiceiul de citesc ziarele străine cu telescopul.

Nu mai așa se explică cum ei au descoperit că numărul radicalilor din camera belgiană e de 23!

Nu că doar noșii ne-ar părea rău dacă ar fi așa. Din contra. Avem fericirea și onoarea de a cunoaște personal pe o mulțime din șefii radicali belgieni, și ne-ar părea foarte bine dacă i-am vedea dezvoltîndu-și talentele și cinstea lor politică în cameră.

În articolele noastre privitoare la alegerile belgiene, am dat cifrele cele mai exacte. Le Temps și toate ziarele pariziene, precum și l'Indépendance belge, au spus ca și noi, că numărul deputaților socialiști din Belgia e de 33, iar nu de 25 cum spune Lupta.

Radicali nu sînt de cît 7, căci cei 8 li erali ca Ansapach Puissant, Waroqué și alții, nu pot fi numărați printre radicali.

Lupta comite exact aceeași greșală ca și Réforme din Bruxelles, rîpînd 8 deputați din grupul socialist și alipindu-i la radicali.

Aceștia au și protestat deja și ne mirăm că confracții de la Lupta n'au citit protestul lor.

A socoti pe Furnémont, pe Destrée, pe Heuze, Jean, Fagnart, Fléchet și alții printre radicali, e o greșală sau o simplă manoperă politică. Această greșală a comis-o la Réforme și Lupta a fost victima greșelii comisă de ziarul din Bruxelles.

I. Th.

### FALIMENTUL COMUNELOR

Deconfitura și falimentul încep a face ravagii nu numai în lumea agricolă și comercială, ci și în administrațiile publice.

Se știe că acum cite-va luni, consiliul județean de Iași dăduse faliment. Budgetul județului Iași nu mai putea face față plăților zilnice, nici datorilor contractate. Casa județeană fusese așa de bine chivernisită, în cît ajunsese la încetare de plăți și faliment.

După Iașul vine acum rîndul primăriei de Buzău. Visteria comunei este așa de sleită, în cît de un an de zile lefurile funcționarilor ei sînt neplătite. Numai pentru lefuri și pentru întreținerea cîtor-va servicii publice Primăria este în restanță cu cite-va sute de mii de lei.

Pe de altă parte casa de depuneri și consemnații, vîzînd că nu i-se plătesc procentele capitalelor datorite a înființat un sechestrul pe veniturile comunale.

Resursele comunale fiind ast-fel sechestrate, primăria nu mai are cu ce duce înainte serviciile publice: luminat, măturat, poliție etc., căci e probabil că într'o bună dimineață impiegații ei s'atou de a-o sluiji pe veresie o vor părăsi.

Iată frumoasa situație, pe care, noi aleși la comună din partidul liberal o mostenesc de la administrația trecută guvernamentală. Așa gospodari mai rar!

Admițînd chiar că nu a fost cea credință la mijloc, nedestoinicia și nepăsarea dusă pînă la un așa grad nu poate fi eruată. Nu e destulă pedeapsă morală aplicată de alegătorii de Buzău, prin retragerea încrederii lor; ci trebuie ca asemenea oameni să fie urmăriți de justiție și făcuți responsabili de daunele cauzate.

Dacă la Buzău falimentul este declarat, la Brăila situația nu e mai bună.

Deficitul bugetar este deja de 125.000 lei, iar mandatele nu se pot plăti. Prin desființarea legii maximumului deficit va spori încă mai tare.

De alt-fel aceste cazuri nu sînt izolate. Se poate prevedea de pe acum situații arazoare pentru o sumă de alte orașe.

Să știe deja cît de greu o duc comunele Iași și Galați. Nu mai au mult pînă să ajungă în același hal ca cele de mai sus.

Nu știm ce vor fi zicînd guvernul și guvernamentalii de trista stare, în care ocîrmuirea partizanilor lor a adus administrațiile publice. Țara este însă în drept să-și spuie că destoinicia gospodărească conservatoare lasă mult de dorit, și tot asemenea și pentru cinstea conservatoare așa de mult laudată.

Cît despre Cuconu Lascar el trebuie să își zică în sine: afereste-mă Doamne de prietenii... C.

### CONSILIILE COMUNALE

Angajamentul liberalilor. — Legea maximumului în Brăila. — Consiliile comunale liberale. — Alegerile din Iași.

#### Angajamentul liberalilor

Înaintea alegerilor comunale, liberalii au luat angajamentul print'un manifest semnat de D. Dimitrie Sturdza, să desființeze toate legile reacționare ale guvernului conservator, precum sînt legile popăritului, jandarmeriei rurale și a taxelor maximele.

În cîte-va orașe mari din țară, liberalii au triumfat la alegerile comunale și deci, toată lumea se aștepta ca ei să pună în practică o parte a promisiunilor făcute. Pînă acum, de și s'au constituit toate consiliile comunale liberale, numai din Brăila ne vine o veste bună.

#### Legea maximumului în Brăila

În ședința de Lună a consiliului comunal din Brăila, D. primar V. P. Săssu a relevat întîii trista situație a comunei, accentuînd, că toate capitolele și alocațiunile bugetare, la partea cheltuelilor, sînt epuizate; s'a constatat în exercițiul curent un deficit bugetar de 125.000 lei; s'au emis mandate în valoare de 30.000 l. dar ele n'au putut fi achitate din cauza lipsei de bani; capitolul creditelor suplimentare și extra-ordinare în sumă de 25.000 lei s'a epuizat încă din luna Iunie; s'au sustras o mulțime de dosare, etc.

După această expunere a situației triste în care a decăzut comuna, D. V. P. Săssu a declarat, că în conformitate cu angajamentele luate de partidul liberal, se crede în drept a propune desființarea taxelor fixate de fostul consiliu comunal, pe baza legii maximumului.

Consiliul comunal, fără discuție, a primit cu unanimitate această propunere. Desființarea taxelor se va aplica imediat după aprobarea de către ministerul de interne a deciziunii consiliului și apoi se vor restabili vechile taxe. Legea maximumului fiind facultativă, iar nu obligatorie, se speră că ministerul de interne va confirma votul unanim al consiliului comunal.

#### Consiliile comunale liberale

În Birlad, Buzău, Călărași, Giurgiu, Tirgoviste, și Caracal, unde liberalii au triumfat la alegerile comunale, nu s'a făcut încă o asemenea propunere.

În Caracal consiliul comunal a trecut cu arme și bagaje în partidul guvernamental; în Craiova consiliul comunal abia s'a constituit eri, iar în Buzău situația este foarte tristă, căci ministerul financelor a sechestrat casa și toate veniturile comunale, ast-fel că toți acizarii s'au pus în grevă, neprimind lefurile de două luni. Administrația conservatoare a fost atît de destrăbălată, s'au comis atîtea hoții, în cît noul consiliu comunal nici n'are vreme a se ocupa cu desființarea taxelor maximele.

#### Alegerile din Iași

La Iași se vor face noul alegeri comunale. Situația este foarte înecată, căci disidenții nu vor să se împace cu conservatorii cu nici un preț. Ast-fel fiind situația, este aproape neîndoios, că la colegiul I vor reuși liberalii, cu atît mai virtos că atît radicalii cît și disidenții se vor abține de la alegeri.

Abținerea hotărîtă de radicali este foarte semnificativă și ea compromite și mai mult situația guvernamentalilor.

Noul.



## AGONIA TARULUI

**Petersburg, 19 Oct.—Buletine Oficiale:**

**10 oare dimineața.** Tarul a dormit cîteva ceasuri. Scuiatul cu sînge a fost puțin mai rar. Nici o altă schimbare.

**7 oare seara.** Tarul a mîncat puțin în timpul zilei. Inflamațiunea plămînilui sting continuă. Respirația este grea. Pulsul este slab. Mare slăbiciune generală.

Aceiași Agenție declară că a aflat din sorginte autorizată că toate svornurile relative la căsătoria Tarevi-ciului sînt neîntemeiate.

N'a fost nici o dată vorba a se celebra căsătoria în împrejurările actuale.

**Londra, 19 Oct.—Agenția Reuter** anunță că, după știrea primită azi dimineață la ambasada Rusiei, starea Tarului este foarte gravă.

Tarul nu poate să se culce. Este nevoit să șeară pe un fotoliu. Ambii plămîni sînt atinși. Toate simptomele arătate în ultimul buletin s'au agravat.

**Petersburg, 19 Octombere.** — Ultimele buletine din Livadia au provocat aici o profundă emoțiune. Funcționarii poliției distribuiesc buletine pe stradă și imprimaria ziarului oficial unde se tipăresc este neconținut năvălită de public. Teatrele sînt aproape goale.

LEW TOLSTOI

## ILIAS

În guvernământul Ufa trăia un bașchir, îi ziceau Ilias. Ilias nu moștenise avere de la tată-său. Tatăl îl însurase și murise peste un an. Toată starea lui Ilias se alcătua atunci din șapte țepe, două vaci și două-zeci de oi; dar Ilias se pricepea la gospodărie și la ciștiș; din zori și pînă seara tirziu munceau el și cu femeia, el se scula mai de vreme de cît toți și sa culca mai tirziu — din an în an îi creștea averea. Așa trăi Ilias în muncă neconținută trei-zeci și cinci de ani și adună o avere mare.

Cai aveea două sute de capete, vite cornoate o sută cincî zeci și o mie de oi. Argății erau la păscut cu vitele, slugile mulgeau țepele și vacile, faceau cumis, unt și brînză. Ilias avea toate din belșug și în toată preajma era îndușit. Oamenii îi ziceau: ce om fericit e Ilias, are de toate așa de mult, în cît nici nu trebuie să moară. Oamenii ca văză îi căutau cunoștința și legați prietenie cu dînsul și veneau moșafirii de departe și Ilias îi primea pe toți și-i ospăta cu mincare și băntură. Ori cine ar fi fost, pentru toți stătea gata cumisul, pentru toți ceaiul și corba de pește și carnea de berbec; Vin moșafirii — îndată se taie un berbec. Dacă vin mulți, — se taie o iapă.

Ilias avea doi feciori și o fată. El își însură feciorii și-i mărită fata.

Cînd Ilias era sărac, feciorii munceau cu dînsul, păzeau caii și oile. Cum se îmbogăți însă, ei își făcuseră de cap, unul începu să bea. Cel mai mare fu ucis la o bătaie și cel mai tinăr, care avea o soacră fudală, nu mai voia să asculte de tată-său — Ilias fu silit să-i dea partea lui de avere.

Ilias îi dădu casa și vite, din care pricină averea sa proprie se micșoră. Cîrînd după asta o boală dădu în oile sale și multe pieriră. Pe urmă veni un an de foamete — nu se făcuse fin — peste iarnă îi pieriră multe vite. Și chirgiții îi răpiră cea mai bună bucată de pămînt. El pierdu din ce în ce mai mult și puterile-i slăbiră; la șapte-zeci de ani a ajuns în așa stare de fu silit să vîndă blănurile, lăicurile, hamurile și șăile și chibitcele, pe urmă și cîte vite îi mai

rămăseseră. Acum nu mai avea nimic și fu silit la bătrînețe să-și caute cu femeia pînă la străini. Nu-i mai rămăseseră de cît hainele de pe trup și femeia Șamșemagi. Feciorul sedea departe, fata murise.

Vecinului Muhamedșach îi fu milă de cei doi bătrîni. Muhamedșach, om bun, nu era nici sărac, nici bogat și ducea o viață la fel în toate zilele. El își aduse aminte de ospitalitatea lui Ilias și-i zise: — Vino de trăștea la mine cu bătrîna ta, Ilias. Vara muncește cît te-or îngădui puterile și iarna hrănește vitele; Șamșemagi să mulgă țepele și să facă cumis. Eu vă dau hrană și îmbrăcăminte, spuneți-mi ce vă mai trebuie și vă dau.

Ilias mulțami vecinului și așa trăiră el și cu nevasta ca argăți la Muhamedșach. La început mersu greu, dar pe urmă se deprinseră și munciră după puteri.

Lui Muhamedșach îi folosiră asemenea argăți. De oare-ce bătrîni avuseseră stare, se pricepeau la toate treburile nu erau lenesi și făceau cît puteau de bine totul. Lui Muhamedșach îi părea rău să vadă cu ochii săi niște oameni așa de sus puși, căzuți așa de jos.

Odată veniră la Muhamedșach, de departe, niște rude, un mulla le însoțea. Muhamedșach porunci să se prindă un berbec și să-l taie. Ilias jupui berbecule, făcu mincare din el și o trimise moșafirilor. După ce moșafirii mîncară berbecule și băură ceai, se apucară de cumis. Moșafirii și gazda sed pe perne moi, leau cumis din cești și vorbesc. După ce Ilias își isprăvi treaba, trecu pe dinaintea ușei. Muhamedșach îl văzu și zise către ruda sa: — Văzut-ai pe bătrînul, care a trecut? — L'am văzut. Dar ce-i cu dînsul? — El a fost cel mai bogat dintre toți. Ilias îl cheamă. Veți fi auzit de dînsul. — Negreșit c'am auzit. Numele lui era cunoscut lăt departe.

— Nu i-a mai rămas nimic; trăștea la mine ca argat și nevastă-sa e cu dînsul, ea mulge țepele.

Ruda se minună, plesni din limbă, clătină din cap și zise: — Norocul se învîrte ca roata: pe unul îl ridică în sus, pe altul îl aruncă în adîncime. Bătrînul trebuie să fie amărît!

— Cine zice? Trăștea tăcut, pentrusine și muncește din greu.

La asta ruda răspunse: — N'asți putea să vorbesc cu dînsul? Așa vrea să-l întreb cîte ceva din viața lui.

— De ce nu? Se poate — răspunse gazda și strigă din chibitcă: — Moșule! vin încoace de bea cumis; adu și pe bătrîna!

Ilias și cu nevastă-sa intrară. Ilias salută pe moșafirii și pe gazda, citi o rugăciune și se înghinamă lingă ușă; femeia lui se duse după perdea și se așeză lingă stăpîna casei.

El se dădu lui Ilias o ceașcă de cumis, el se închină, bău nițel și puse ceașca jos.

— Cum e, moșcule? — începu ruda gazdei. Trebuie să-ți fie amar să ne vezi pe noi, să-ți aduci aminte de viața ta de mai înainte, cum trăiai în fericire și cum trășești acum în săracie.

Ilias zise zîmbînd: — Dacă ți-ai vorbi de noroc și nenoroc, nu m'af cred. Întreabă mai bine pe bătrîna mea: ce are muerea pe inimă, are și pe limbă. Ea-ți va spune tot adevărul.

Și moșafirul vorbi dincolo de perdea; — Spune-mi, mătusoico, ce gîndești despre norocul de mai înainte și despre nenorocul de acum.

Șamșemagi zise de după perdea: — Așa gîndesc eu: cincî-zeci de ani am trăit cu bătrînul, am căutat împreună norocul și nu l-am găsit și abia acum, de mai bine de un an, cînd nu ne a mai rămas nimic și trăim ca muncitorii, am găsit norocul adevărat și altul nu ne trebuie.

De vorbele astea se minună ruda și stăpînul fu uimit, el dădu perdeaua la o parte pentru a vedea pe babă. Și babă stătea colo cu mițele încrucișate, zîmbea, se vîta la moșneagul ei și moșneagul iar zîmbea. Babă zise iar: — Adevărat vorbesc eu, nu glumesc: vreme de o jumătate de veac am căutat norocul și nu l-am găsit, cît am fost bo-

lestelemele poporului, care se tot înnalța. Trecurăm podul cel vechiu, unde icoana împodobită cu flori și candelă strălucea, prin piață prin mulțimea care se mișca în valuri pînă la bisericuța cea mică, din care resuna orga și unde convoiul se oprî.

— Numai eu cunoșteam drama asta și sfîrșitul ei. Dar ori încotro mă întorceam, peste tot auzeam în norod injurături la adresa lui Pillone, strigăte entuziaste pentru frumusețea și moartea grozavă a feței, amestecate cu plîngerî pentru că jandarmii sosiseră, ca de obicei, prea tirziu și nu putuseră împiedica această catastrofă.

— A doua zi părăsiți Sorrentul. Nu mă simțeam în apele mele în orașul acesta plăcut și ruinele, pe care le zăream din cerdacul ațit de drag mie altă dată, mă umpleau de groază și fiori.

— Așa s'a isprăvit a treia mea întîlnire cu Pillone.

— Și nu l-ai mai văzut de atunci? Întreabă eu.

— Ba da, încă o dată. — răspunse Turminoff. — A fost numai o întîlnire scurță, din zbor; dar dacă te interesează, îți voi povesti o bucuros.

— Te mai îndoiești? Turminoff își umplu paharul, își aprinde o țigară nouă și urmă: — Precum ți-am spus, părăsîsem Sorrentul și-mi luasem o casă în Pompeji, unde aveam de gînd să rămîn pînă mă va chema la Roma sărbătoarea Crăciun-

ului. Din ziare am aflat, că banda lui Pillone fusese împrăștiată în toate părțile, că mulți dintre oamenii lui fuseseră răniți, prinși sau uciși, dar despre el singur, ca de obicei, nu se știa nimic.

Ca și mai înainte, se părea că și de astă dată el avusese darul minunat de a dispărea fără urmă, parcă înghițit de pămînt. În ce privește răscoala din Neapoli, ziaarele povesteau, că la sechestrarea averei lui Luigi Bellini se întîmplaseră turburări destul de însemnate, dar că trupele izbutiseră să împrăștie cîrînd mulțimea, căreia se pare că-i lipsenă un conducător. Și din Salerno și Amalfi se anunțară cîrînd după asta mică răscoală cu același rezultat. Dar încetul cu încetul liniștea se restabili iar și prin Decembrie nimeni nu se mai gîndea la Pillone.

— Într'una din ultimele zile ale șederei mele în Pompeji, mă hotărîsem să mă urc pe Vezuviu. Iarna începuse, adică iarna neapolitană, a cărei întreagă asprime constă în faptul, că vînturile de pe munți devin mai violente și că fășii de zăpadă albă alunecă de pe conul craterului, pe cînd grădirile și vile de la poalele sale strălucesc în culorile vii ale primăverii.

— În Pompeji îmi găsîsem o călăuză bună și, prevăzută cu un coș mare cu merinde pentru noi amîndoi, începurăm urcarea pe la miezul nopții, pentru a gusta de la gura craterului priveliștea minunată a răsăritului soarelui. Era o

noapte minunată de luminoasă, care ne înlesni mult urcarea și în recoarea ei nu suferirăm greutățile, pe care le întîmpinăm de obicei cînd va umblînd prin nisip pînă la genunchii spre virful conului.

— «Cam cu un ceas înaintea răsăritului stăteam în virful conului, așteptînd ca nerăbdare ca soarele, cu săgețile sale aprinse, să împrăștie ceața asta rece a dimineții, ceață care se așternuse în straturi fantastice împrejurul piscului. Masele acestea începură cîrînd să se miște. Ca niște lavine de nori uriași începură să se rostogolească la vale, pe cînd fășii roșii ca singele anunțau dinspre răsărit sosirea apropiată a dimineții și cu cît se lăsa ceața și-mi răpa prin aceasia perspectivă poalelor muntelui, cu atît mai mult mi se deschidea priveliștea în lăuntru cazanului acestuia grozav, plin de bîlji de lavă și de cristale de pucioasă și care acum stătea liniștită ase-mănea unei mări de foc încremezite, din care însă, de atîtea ori se rostogolise moartea și pierzania pînă în inima Neapoliului.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «(Va urma).

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

— «Călăuză mea se depărta o clipă de mine și pe cînd eu priveam pe gînduri în cazanul acesta al iadului, ale cărui singure flori constau numai din cristale galbene de pucioasă și roșii de sulfură de antimoniu, mi se părea că, jos de tot, sub ceață albăstrie de pucioasă, care umplea fundul craterului, aud un sunet zîngănit, ca și cînd cîteva pietre mai mari s'ar fi rostogolite în adîncime.

Legea prevede chiar dreptul de a se acorda companiilor streine exploatarea minelor ce s'ar găsi.

Ministerul domeniilor este de asemenea decis a institui o comisiune de specialiști pentru a începe la primăvară sondagiile prin munții Gorjului.

Ziarele din Budapesta anunță, că guvernul unguresc a început deja a maghiariza și școlile primare romîne din Transilvania.

Ast-fel școlile primare din comunele Brețcu, Doboli de jos, Mărtănuș și Poiana Sărată, susținute pînă acum de mitropolia romînă din Sibiu, au fost transformate printr'un ordin ministerial, în școli de stat, introducîndu-se limba ungurească ca limbă de propunere.

Sinuciderea de la «Dacia»

În priveința tînrului Iurist care s'a sinucis cu un revolver, Marți seara, la hotel «Dacia», mai aflăm următoarele:

Iurist petrecuse toată ziua cu un prieten al său, și părea foarte bine dispus. Totuși, din pricină că Iurist vorbea mereu de a dăruî surorii sale o mare parte din banii pe cari îi avea, și de a dăruî Clubului muncitorilor toată biblioteca lui în valoare de vre-o 4000 de lei, prietenul i-a spus în glumă: «da ce, vrei să te omori, de-ți dăruiești tot ce ai?»

Iurist n'a răspuns nimic. Pricina care l'a împins la sinucidere următoarea:

El era curtier al societății de asigurare «Dacia-România». În această calitate încasase mai multe asigurări din care cheltuisese 500 de lei mai mult de cît remisese ce i-se cuvenea.

Directorul societății îi pusese obligația să restituie banii pînă astă-zî, Joi seara. Iurist vînzînd că n'o să poată restitui banii la termen și că are să fie denunțat parchetului pentru abuz de încredere, s'a sinucis.

D. Dr. Galin din Galați ne roagă să spunem că D-lui nu e medic de plasă în jud. Covurlui, și prin urmare nu i-se poate imputa cele cuprinse într'un articol din «Adevărul» cu No. 2007, intitulat «Medicii de plasă».

Menținînd cele spuse privitor la neglijența serviciului medical, declarăm că din eroare s'a pus în acel articol numele D-lui Dr. Galin.

D. Gr. N. Manu, directorul regiilor monopolurilor, a plecat în inspecție la Iași și în alte cîteva orașe.

Ajutor de primar a fost ales la Craiova D. N. P. Romanescu.

Primarul orașului, precum am anunțat odată, a fost ales D. Nicolaide.

Stagiunea de operete s'a deschis aseară la Teatrul Național. A fost un adevărat succes, despre care cititorii vor găsi mai sus o dare de seamă la «Cronica Teatrală».

Consiliul de miniștri, care se va ține mîine după amiază, va discuta deciziunea consiliului comunal liber din Brăila în priveința desființării taxelor comunale impuse pe baza legii maximului.

Urmare la protestele de la 17 Oct. 1894

T. Badenky, Aureliei 13, lei 830; Moritz Reischlad, Carol 19, lei 218; R. I. Kivici, Gabroveni, lei 400; Herman Basescu, Carol 53, lei 466; Dumitriu & Steinart, Moșilor, lei 692; Alexandrina S. Stătescu, Lipsican 79, m. 306; N. Kampert, Stravropoleos 15, lei 1201; B. Ambrozi, Stravropoleos, lei 500, 2000, 500, 4000, 3000; G. I. Păncu, Stravropoleos, lei 1657; L. Ketelman, Academiei, lei 100; R.

O nouă fabrică s'a construit la Brăila.

E fabrica de săpun a D-lui Ilie Cosac.

Pentru D. ministru de Finanțe: Ni se denunță din Calafat că acolo circula numai bani bulgărești, iar bani rominești nu se vîd de loc.

Pricina ar fi că oare-care autorități financiare din localitate, vînd bulgarilor banii noștri cu un folos de 5 la sută. Rugăm să se ia măsură.

## CRONICA TEATRALA

Trupa de operete: «Dacăși fi rege

Aseară s'a deschis stagiunea trupei de operete la Teatrul Național. Debutul a fost strălucit. Opera comică «Dacăși fi rege» ne-a răzduit de toate dramele funeste la care am fost ostendiți să asistăm.

Trebuie să mărturisim că rar s'a văzut pe scena noastră un spectacol așa de reușit, — și de aceea socotim că «Dacăși fi rege» va ține a fișul încă mult timp. Se cuvine să mulțumim Direcției pentru fericită întreprindere începută.

Reprezentăția a fost un adevărat succes. Montare îngrijită, orchestra bine condusă, corurile într'o armonie deplină, — toate au contribuit la rezultatul îmbucurător pe care-l constatăm.

Baritonul, D. Aurel Eliad, a fost o revelație artistică uimitoare. Voce splendidă de bariton modern, quasi bas-cantabil, frazare delicioasă, școală de cînt, ținută corectă. D. Eliad a obținut cele mai călduroase și mai sincere aplauze.

D. Băjanaru, tenorul, ne-a apărut aseară cu totul alt-fel de cum ne deprinsese în cele din urmă la Craiova și la «Dacia». Succesul ce a avut aseară, a fost meritat. A cîntat cu multă finețe și a dovedit că un glas bun nu se pierde nici odată, — cînd e cultivat.

D. Alexiu, basul, a avut cîteva momente bune, — ca și D-na Maria D'Asty, pe care de alt-fel o așteptăm într'un rol mai mare, ca să ne pronunțăm.

Chiar și D-na Vlădăia n'a fost rău aseară. Pe ici pe colo scapă din tact, alergică cu un semi-ton mai sus, tipă, — dar toate astea mult mai puțin ca altă dată. Să sperăm că va părăsi cu totul obiceiurile astea și că va ști să-și disciplinez vocea. Mai ales în «duo», e teribil să faci asemenea escapade.

Catopolu a fost... obișnuitul Catopol: cel mai hăzliu, cel mai buf dintre toți bufii. D. Tănăsescu, al doilea tenor, ne-a omorî. Se spune însă, că aseară era bolnav. Atunci... îl mai așteptăm.

Ca încheiere, să nu uităm



BURSA DE BUCURESTI

Cursul de la 19 (31) Octombrie

Table with 4 columns: Price, Quantity, Name, Price. Includes items like Renta r. p., Obl. bazalt, Banca Naț., etc.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚII

SCANDALUL POENARU

Maiorul și generalul.—Ancheta noastră.—Ce spun bancherii.

Afacerea maiorului V. Poenaru începe a se complica de tot. În loc să rămână un simplu fapt divers, cu care marea instituție a armatei ne deprinsese de cît va timp, ea amenință să ia proporțiile unui enorm scandal.

Pe de altă parte, rolul generalului Poenaru, ministrul de război, care fusese arătat d'intîi ca o victimă în această afacere, începe a deveni foarte suspect.

O parte din presa, contestă ca iscălitura lui de pe poliție ar fi plastografiată și începe a-l ataca direct.

În același timp presa guvernamentală, conștientă de a reține atenția publică, dînd tot soiul de amănunte asupra escrocheriilor maiorului Poenaru.

Fată cu aceste lucruri, noi am evitat de a ne pronunța, ci am procedat la o mică anchetă.

Informațiile ce am cules sînd foarte defavorabile generalului Poenaru, le dăm așa precum le-am aflat, rezervîndu-ne dreptul de a reveni.

Înainte însă de a expune, ce am aflat, să resumăm cele spuse de contrații noștri.

Presă guvernamentală

Acastă presă caută a dovedi că iscălitura generalului Poenaru a fost plastografiată.

În acest scop, ea publică scrisori de ale D-sale, prin care declară că n'are nici un gir în piață, insistă foarte mult asupra escrocheriilor maiorului Poenaru, și îninuează că acesta ar fi avut un complice în persoana unei rude a lui, funcționar la Creditul funciar urban.

În același timp, guvernamentalii dau o sumă de amănunte asupra sumelor imprumutate de maior asupra imobilelor lui, asupra averii lui, care s'ar urca la vre-o 600 mii lei și asupra datoriilor.

Presă liberală

Presă liberală, pe de altă parte, caută a implica tot mai mult pe generalul Poenaru.

Un confrate, arată erii cum o poliție iscălită de maiorul Poenaru și girată de general a fost depusă de posesorul ei, bancherul S. Cornea la Banca Națională, care a avizat pe general pentru plăci, fără a primi nici un răspuns. Apoi spune că un alt posesor de poliție de același gen, D. David Solomon, se prezintă chiar la general acasă, unde n'a văzut pe general, dar din odaia de alături i-se aduse poliția girată cu iscălitura acestuia.

Ancheta noastră

Am căutat să controlăm toate aceste știri și să vedem într-uit participarea generalului Poenaru se poate dovedi.

Din cite se spusese pînă acum, nu se dovedea că generalul Poenaru ar fi pus o iscălitură față de vre-un bancher, ci că în tot-deuna se aduseseră polițele iscălite gata.

Din cercetările noastre rezultă că și faptul acesta se poate dovedi.

Iată, în adevăr, ce am aflat de la bancherii pe cari i-am vizitat.

La D. Cristu Leferescu

D. Leferescu cit și tovarășii D sale, D. Rădulescu ne-a declarat că deține polițele iscălite de maiorul Poenaru și girate de generalul Poenaru în valoare de 6000 lei.

Lucrul important însă este că aceste polițe derivă din un imprumut făcut în Ianuarie 1893 de maiorul Poenaru, în sumă de 10,000 lei. Pentru aceasta, maiorul dăduse două polițe, pe care le-a girat generalul, iscălitu-le în contuar în fața celor doi tovarăși. De atunci, polițele au fost preschimbate de mai multe ori, dar n'a mai venit nici o dată generalul în contuar, ci mai-ru aducea polițele tot-deuna gata sembrate de general.

Asemenea D. Leferescu n'a vizat nici o dată pe general, ca polițele au ajuns la scadență.

S'ar putea, deci, spune că generalul a putut crede că polițele au fost plătite la prima scadență și n'a mai avut cunoștința de preschimbarea lor, făcută prin polițe pe care iscălitura lui fusese plastografiată.

Această aserțiune cade însă față cu cele ce ne-a spus al doilea bancher la care ne-am informat.

La D-nii Etimiu

Si acești bancheri dețin polițe în sumă de 15,000 lei, care au fost preschimbate. Primul imprumut datează din Decembrie 93 și polițele sînt iscalte și aici de generalul Poenaru în persoană, în contuarat din strada Lipsca.

De atunci ele au fost preschimbate de mai multe ori, și nu se poate zice că generalul nu s'a mai avut cunoștință. Aceasta pentru două motive.

Întîi pentru că la fie-care scadență generalul era avizat de aceasta și de la 93 pînă azi a primit poate 20 de avize.

Dar se va putea zice că generalul Poenaru nu primea avizele, din cauza unui slugă complice cu maiorul. Dar cum de primea atunci avizele pentru polițele ce-l priveau personal pe D-sa?

Al doilea. Astă-ya răcind a fost să plece generalul Poenaru în străinătate, D-l Etimiu regulînd cu D-sa niște daravere personale, i-a vorbit și de girurile D-sale pe polițele maiorului Poenaru. D-sa le-a r spus:

— Foarte bine, numai să plece repede maiorul la mine, căci plec diseară.

D. Etimiu a căutat pe maior, i-a comunicat sușele ministrului, iar suara maiorului s'a întors cu polițele girate.

Altă dată un impiegat s'a dus la minister cu maiorul.

Impiegatul grămăsa la usă, iar după două-tri minute maiorul s'a reîntors cu polițele girate.

Se obiectează însă că maiorul a putut avea polițele gata în buzunar.

La aceasta se răspunde scurt că polițele cu care se ducea maiorul la minister erau scrise de D-nii Etimiu, cari mai avegă și precauțiunea de a le aplica și un sigiliu special; așa că înlocuirea eră imposibilă.

Concluzie

Rezervăm pe mine complectarea acestor date. Din cele spuse însă, credem că sistemul îndrîjișii să afirmăm că situația D-lui general, care declară că n'a dat nici un gir în piață, este foarte grea.

Ni s'edemur că soția maiorului Poenaru s'a prezentat la Tribunalul de Ilfov vînd să-l înscrie o dată de 120.000 de lei.

După cit pare însă D-na Poenaru n'a avut nici o zestre iar actul dotal pe care tatăl său încearcă să-l facă ACUMA la Buzău, nu poate avea nici o valoare.

Atragem prin urmare atenția autorităților judiciare asupra celor de mai sus.

Devastarea caselor maiorului

Casa pe care maiorul Poenaru o clădea lînga spitul militar, a fost devastată erii de vre-o două sute de muncitori de toate breslele, furioși pe fuga maiorului, care îi lăsase neplătii.

În cite-va minute cerevelele au fost scoase, tinicheaua dată jos, cărămizile scoase din locul lor, întreaga casă a fost dărîmată aproape cu desăvîrșire.

Poliția n'a putut liniști pe lucrătorii de cit cu foarte mare greutate.

Afacerea Lahovary

Cu toate desmințirile Timpului și pretențele lămuriri ale D-lui George Em. Lahovary, directorul ziarului L'Independance Roumaine, afacerea Ion Lahovary promise a lua proporțiuni foarte mari și, — după cum se prezintă lucrurile, — nu este exclusă nici probabilitatea unui mare scandal diplomatic.

În adevăr, există probe îndiscutabile că D. Ion Lahovary a intervenit în calitate oficială, pe lîngă unele ziare din Paris, ca să renunțe de a se mai ocupa cu cesiunea romîni. Demersurile D-lui Ion Lahovary au avut succes numai pe lîngă Journal des Debats, care refuză acum a publica ori-ce fel de articol sau informație, venită din București sau din Transilvania, asupra acestei cesiuni.

Ceea-ce agravează poziția D-lui Ion Lahovary, este că D-sa ar fi făcut demersuri identice pe lîngă ministerul de externe din Paris, cerînd ministerului, în mod confidențial, să intervie pe lîngă ziarele asupra cărora are vre-o influență, să nu mai agite chestiunea romîni. Despre acest demers, un înalt funcționar al ministerului de externe din Paris, ar fi incunosținat chiar prin o scrisoare confidențială pe un amic al său din București, fost ministru sub guvernul liberal.

Pe de altă parte se mai afirmă prin cercurile interesate, că intervenția D-lui Ion Lahovary ar fi confirmată și de u ziarist, anume D. De Lanie, fost deputat și secretar de ambasadă.

Se promite chiar că peste cite-va zile se vor produce și documentele privitoare la demersurile D-lui Ion Lahovary, documente, cari se pretinde, că vor provoaca un scandal diplomatic internațional.

Prin cercurile conservatoare se atribuie generalului Poenaru intențiunea de a demisiona din cabinet, în urma escrocheriilor maiorului Poenaru.

În privința maiorului nu e nici o știre nouă în acest moment. Se presupune însă, că se află ascuns în țară, de oare-ce după cercetările făcute, el n'a trecut în străinătate nici prin Predeal, nici prin Vîrciorova sau T.-Roșu. S'a zvonit că s'ar fi refugiat la sub-prefectul din plasa Belciugata, județul Buzău, dar nici aici el n'a fost găsit.

AGONIA ȚARULUI

Paris, 19 Octombrie. — Se află din St.-Petersburg cu data de ieri, 10 și un sfert seara, că slăbiciunea pușului se mărește în mod simțitor cu o inflamațiune a plămîntului sting.

ȘTIRI TEATRALE

Teatru Național. — Vineri, 21 Octombrie a doua reprezentație a operetei De-aș fi bere, 3 acte și un tablou, libretul de Denney și Bréjil, muzica de Adolphe Adam.

Distribuția: Mossul, rege în Goa — Aurel Eliad; Kadoor, văr al regelului și ministru — Gr. Alexiu; Zéphoris, pescar — Băjenaru; Pițear, pescar — M. Tănăsescu; Zuel, magistrat — Cătopan; Nemea, princesă — Elena Vlădăia; Zelida, sora lui Zéphoris — Maria d'Astie.

Asocierea Jol: Se zice... comedie în 4 acte, tradusă.

!! FOARTE INTERESANT !! LA MARELE

MAGASIN DE LUVRU

DIN BUCURESTI CALEA VICTORIEI (fost hotel BROFT

A ÎNCRUT DEJA SOSIREA NOUTĂȚILOR

PENTRU SESONUL DE TOAMNĂ ȘI IARNĂ

1894-1895

Catalogul său general și ilustrat, care detaliază toate

NOUTĂȚILE ACESTUI SESON

va apare în curînd și va fi trimis

GRATIS SI FRANCO

IMEDIAT DUPA CERERE

Onor. public este rugat să binevoiască a nu face nici o cumpărare înainte de a VISITA MAGASINUL spre a-și forma o idee de

Eleganța-Bogația,

PRECUM ȘI DE

PRETURILE EFTINE

Cu cari se vînd aceste NOUTĂȚI.

Dr. ZELIGHER

MAMOS

S'a mutat Str. Carol, 15.

Consultațional pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p. a.

DE AREGAT

chiar de acum, moșia RAȘI, din latomița înțînare 3600 pogonane; a se adresa la N. N. TURNESCU 15, strada Doinițe

AVIS IMPORTANT

Gangșorul și venimutul restaurant

SPIRIDON

fost în strada Regală și Doamnei, s'a deschis

BUNĂCEA 2 OCTOMBRE

pe Bulevardul Elisabeta, casa D-rul Lempart, vis-à-vis de Băile Eforiei, singurul local unde se va putea minca bine, curat și eștin, avînd tot-de-odată vinurile cele mai vechi și naturale de Drăgășani și Nicorești.

Se primesc abonamente lunare cu prețuri foarte moderate.

Cu respect rog pe onor. public și pe vechia mea clientelă, să mi facă distincția onoare de a vizita acest Restaurant spre a se convinge de adevăr.

Cu stimă, ANTREPRENORUL.

DE INCHIRIAT

de la 26 Oct. casele D-lui Anghel din Iași Str. Panu 18, compuse din 10 odăi, 2 bucătării, grajd, șură etc.

A se adresa la D. I. Ornescu avocat str. Panu sau la administrația acestui ziar.

MARE MAGASIN ORIENTAL

B. DJABOUROV

72-74 Calea Victoriei

BOGAT ASORTIMENT

de

COVOARE

în toate dimensiunile

COVOARE PENTRU PAT

COVOARE DE LA 35 FRANCI

PREȚURI FIXE:

Casa DJABOUROV garantează proveniența adevărată a covoarelor sale de ORIENT.

LIGEUL CLASIC SI REAL

DE FETE

8 — Strada Fintinei, — 8

Directoare D-na FLORESCU

Curs de liceu, frobelian, prietar, normal, facultativ, de limbă modernă, pictură, piano, etc.

Reînceperea cursurilor la 1 (13) Sept. Se trimite prospecte la cerere (15) — 116

FAN PRESAT

și

CARTOFI DE-BRAȘOV

În cele mai bune calități se găsește de vînzare-ia:

G. GIESEL

Calea Moșilor, (64 vechi), nou 47.

BOIANGERIE ȘI SPALATORIE CHIMICĂ

B. AFTALION

CALEA VICTORIEI 41-43

BIERUL STRADA COLTEI, 37

Cea mai sistematică și cea mai fină care reușește spațiul chimic: Costume bărbătești, rochi de dame, toalete de bal, mainiere, plășuri, catifele, pelerine, jachete, rochi albă de copii, ștofe de mobile, perdele, covoare, danțele și tot felul de lucruri atingătoare de această branșă. Boiangeria mea fiind aranjată după cele mai practice sisteme și avînd lucrători din Germania și din Franța, sîntem în plăcută pozițiune de a reduce prețurile cu 40 la sută mai eștin de cit ori unde, și serviciul cit se poate de prompt. Asemenea atragem atențiunea asupra spălătoriei noastre de rufe ca cea mai fină de cit ori unde.

Cu deosebită stimă, B. Aftalion.

FOARTE IMPORTANT

Prima fabrică de Coroane artificiale în România sub firmă:

DULCAMARA

Calea Victoriei No. 152

are onoare de a înscința pe Onor Public din Capitală și din Provinciile. Că pe lîngă Articolele speciale Magasinului său, a ordîndu un mare Salon de Modes aducînd un frumos assortiment de pălării ultima creațiune parisiensă de castor, Fentre și catifea începînd de la 10 lei.

Pălărioare de Pene extra-Chie cu 14 lei.

Pălărioare de Flori pentru Teatru, Nunți și Soirele cu 10 lei.

Un raion special pentru ori-ce Furnitură de Doliu cu un mare assortiment de Ștofe negre Calități foarte fine și pentru care am aranjat un Atelier cu lucrătoarele cele mai speciale, de a confecționa ori și cite Rochi în 8 ore începînd de la 30 lei Rochea.

Pălărie de Doliu cu 10 lei și 20 lei

Coroane cele mai elegante cu ori ce Preț oferit de client.

Pieptare, mănuși și baștiste de doliu.

Reparațiuni aproape gratis.

Expediție în provincie.

DULCAMARA

Calea Victoriei No. 152

vis-à-vis de Palatul Stirbei

CARTI APĂRUTE ÎN EDITURA LIBRARIE CAROL MÜLLER

Praja I. V. Inspector școlar «Carte de Aritmetică» pentru clasa II-a primară cartonat. L. 75

Praja I. V. «Povăzitor» la cartea de Aritmetică. » 55

Mihăilescu St. C. «Încercări critice asupra învățămîntului nostru primar», studiu didactic și sociologic ediția II-a. » 2.—

Lohmeyer M. «Un nou mijloc pentru a preda copiilor limba germană», cu o prefață de D. dr. Toculescu, cartonat. » 3.—

Demetrescu A. Particularități ale limbii franceze; Galicisme, Proverbe, Maxime, Barbarisme. » 2.—

Cionca I. «Conducătorul copiilor la scriere și citire» carton. » 1.25

Bacalbașa A. «Artă pentru artă» ediția III-a. » 1.—

Bebel A. «Femea în trecut, present și viitor». » 2.50

Coppé F. «Poveste tristă» Roman tradus de D. Stăncescu. » 1.50

Dobrogeanu Gherea. «Literatură și știință» volumul II. » 5.—

Livescu I. Ioan. «Angeri lui Rafael», fantasmă originală în versuri în trei acte. » 2.—

«Souvenir de Bucarest» un frumos album lucrat în culori cu peste 20 vederi în București. » 2.—

Toate acestea se vor trimite franco la domiciliu, dacă se va primi costul în mandat sau mîrfon poștale.

Ele se găsește în depozit și la «Librăria Modernă», N. Nicolău, Tecuci.

DOCTOR M. HRISTODORESCU

Șef de clinică la Maternitate

Faceri și boale de femei

Strada Italiană 19.—Consultații de la 12-2.

A eșit de sub tipar, Cursul elementar de comptabilitate în partida dublă de Th. Ștefănescu profesor la școala comercială și Director la Banca Națională.

Funcționarii caselor de comerț vor găsi în această carte toate elementele necesarii, de a putea învăța cu cea mai mare înlesnire comptabilitatea, cu micul sacrificiu de 2 Lei.

La Librăria C. Ștelea, Piața Sf. Gheorghe București.

Exploatare de Păduri

ANUNCIU

Societatea Tache Anastasiu & C-nie pentru exploatarea pădurilor Vadurile și Tarcau din județul Neamț, adu se la cunoștință publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atît în schela apăs Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemni (cherestea) de brad rotunde în ori-ce dimensiuni, cum: Catarguri, Trinchete, Ghile, Bukel pentru fabrică etc., iar ca lema fasonat dilupat de ori-ce dimensiuni din care deja sînt gata 300 plute de 5 metri. Calitatea lemnelor este din cea mai bună aflătoare în țară și care concurează cu lemnul din străinătate.

Pentru ori-ce informațiuni și tratative cumpărătorii se pot adresa la Administrația pădurilor în schela Gura-Târcaului, județ Neamț, în apropiere de orașul Piatra-Neamț, sau la D. Tache Anastasiu în Tecuci.

BOALELE SIFILITICE

Neputința Bărbătească

Se vindcă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 23 ani de specialist în boale lument:

Dr. THOR

No. 1 Strada Emigrații No. 1

Întreava numai prin Str. Sîntii Voevozi.

Orele: Dimineața 10-1 și 3-5 — 3 sears.

Loc separat de așteptare pentru...

FAPTA MITROPOLITULUI

Un intern de la spitalul Brîncovenesc ne trimite următoarea întîmpinare la cele spuse de Timpul în chestia desființării secției de ginecologie de la acel spital:

D-nii de la Timpul se supără foc că s'a imputat Mitropolitului suprimarea serviciului de ginecologie de la spitalul Brîncovenesc. Dar cui s'o impută, onorabililor? Domnului Anatol, omul de casă al I. P. S. S. și director-inspector-intendent-architect al așezămintelor Brîncovenesti?

Apoi nu Mitropolitul, în calitate lui de efor, este îndreptățit să aprobe sau să respingă hotărîrile luate de epitropie? Ce a forțat pe Mitropolit să aprobe depărtarea doctorilor Cantacuzino și Vasilescu, după un serviciu îmreșosabil adus nenorocitelor suferinde în timp de 12 ani, dacă nu motive de altă natură de cit economia de care vorbii?

Este știut de toată lumea că Mitropolitul de la venirea lui în capul acestei administrațiuni, a căutat să înlătore cu ori-ce chip din spital pe D. dr. Cantacuzino.

Acum citi-va ani s'a ivit asemenea o dificultate bugetară la spital, și unul din actualii epitropi a invitat acasă la dînsul pe toți medicii spitalului, să-și sfatuiască împreună ce este de făcut pentru împlinirea golului — medicii toți — și acest spirit de solidaritate le face o deosebită onoare — au renunțat la tratamentul lor pentru atît timp cit epitropia va crede de cuvînt — și lucrul s'a aplanat, nici un bolnav n'a fost alungat din spital și medicii au rămas fie-care la locul lor.

Dar pe cea vreme un alt Mitropolit se gîsea în capul așezămintelor Brîncovenesti — care mai bine inspirat de cit actualul efor a știut să reconolize prin bună înțelegere cu medicii spitalului — exigențele bugetare cî trebuințele crescînde ale omenirii suferinde.

Mai mult, Mitropolitul Ghenadie, ca să facă plăcere D-lui Tache Ionescu, a adus pe actualul secretar de la domeniul în calitate de director al epitropiei, dîndu-i suma de 1000 lei lunar și cu însărcinarea expresă de a da concursul său la diriguirea spitalului Domnița Balșă.

Și pentru că s'a fim drepti, trebuie să mărturisim că D. Dobrescu și-a îndeplinit însărcinarea în mod cit se poate de conștiincios. Pentru acest serviciu adus spitalului, D. Dobrescu a primit în vre-o trei ani suma de 36,000 lei.

Nu mai vorbim de protejatul Mitropolitului, D. Anatol, acela suge rău de tot la bugetul epitropiei.

Timpul ne mai spune, că serviciul de ginecologie era cel mai puțin important, dar



# CAVALERUL DE MODA

Pentru Saisonul prezintă a primit specialități de Haine și mantile Impermeabile confecționate în atelierul nostru din Viena.

## MARE DEPOU DE STOFE

Comande se efectuează și în 24 ore  
Prețuri moderate. — „Serviciu de confiență“.

2, COLȚUL STRADA SELARI COVĂCI, 2



Persoanele CARE CUNOSC  
**PILULELE DEHAUT**  
DOCTORULUI

**DIN PARIS**  
nu eșită a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgură nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acestea nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care aleg, pentru a se purga, cea mai bună mâncare și beuturi care îi convin mai bine, după ocupațiile și obiceiurile. Oboseala purgativelor fiind anulată prin efectul unei alimentații și beuturilor întăritoare, ne se hotărâșcăm să repetăm purgativul ori de câte ori este trebuință.  
57. și 27.50

**ELIA GRASSIANY**  
TIPO-LITOGRAFIA COMERCIALĂ

Fondată în anul 1873  
10 — Str. Șelari, — 10  
Furn. Curți BUCUREȘTI

LUCRARI DE LUX și MERCANTILE  
— PREȚURI RED SE —

MARE DEPOU DE  
**MAȘINE AGRICOLE**

Mașine de secerat și legat,  
din renunțita fabrică  
THE JOHNSTON HARVESTER Co.  
AMERICA

LOCOMOBILE ȘI TRERĂTOARE  
din renunțita fabrică  
RICHARD GARRETT & SONS  
ENGLITERA



**M. LEYENDECKER & Co.**  
STRADA STAVROPOLEOS No. 15. — BUCUREȘTI

Voiți să aveți o bună, solidă, ușoară și perfectă «Secerătoare» cu aparat pentru legat snopii?

GUMPARAȚI NUMAI:  
**ALMA-MILWAUKEE**

Milwaukee Harvester Co.  
MILWAUKEE WIS (AMERICA)



Agent General  
Ig. Schlesinger,  
Bucarest, Roumanie.

Ig. Schlesinger, Bucureștii  
deposedi: CALTA HOȘTIOR, 100

**CEAUL CARPAȚILOR „VOREL”**

Autorizat de consiliul Medical superior din România  
Remediul cel mai sigur contra tuturor boalelor pieptului plămânilor, precum și ale căilor respiratoare, indicat și în cazurile de tuse nervoasă, contra bronșitelor cronice și acute, contra cataractelor cronice guturale și prelungite și contra tusei convulsive la copii (numită tusea magărească).  
Ceaul Carpaților «Vorel» fiind un gâșt mai delectabil decât cel de altă țară, se poate încredința în locul acestuia cu mare succes.

— Prețul unui pachet cu Ceaul este 90 bani —  
Asemenea se recomanda Bombonele Pectorale «Vorel» preparate din extractul Ceaului Carpaților pentru m. Judoile mai sus menționate.

— Prețul unei cutii cu Bombonele este Lei 1.50  
— Depozitul la Drogueria și Farmacia BRUSS Bucuresci, Bulevardul Elisabeta, palatul Băilor Eforiei. — Și la toate farmaciile din țară.

**LA LAMPA ELEGANTĂ**

Substanțialele caducă în comenziile noastre publice și onoratele noastre clienți, cu prețuri mici

Marele depou de lămpi  
Porcelanuri, Sticlărie  
Tacâmuri B. M. F.  
Mobile de fer, Scaune, Paturi de bronz, Cărucioare de copii,  
Băi, Closete, Sobe.

Am pas în circulație o trasura care ducă la domiciliu petrol Imperial fin necombustibil în bioaze pe prețuri de

**4 LEI 1 DEKALITRU**  
IN GROS SI IN DETALIE  
C. N. Dimitriu & I. Steinhardt  
Strada Dealul 20 și Calea Moșilor 31



STR. DECEBAL 20 și CALEA MOȘILOR 31

**BLĂNĂRII, PĂLĂRII, BLĂNĂRII!**

Pe lângă un bogat asortiment de pălării, pentru sezonul de iarnă am asortat magazinul meu și cu diferite blănări de lăsc, neconfecționate și confecționate precum:

**Blănării**      **Pălării**

Căciulii bărbătești de orice blană, sau orice formă, Căciulițe pentru dame, Coleuri, Mașoane, Gulere și garnituri ect. ect.

**SERVICIUL CINSTIT E DE VIZAMAGAZINULUI MEU**  
Domnii studenți și funcționarii beneficiază de o scăzământ de 10 la sută din prețurile expuse.

**NICULAE LUPAN**  
24 Calea Victoriei, «Palatul Dacia» 24  
BUCUREȘTI

**PASTILE-CASCARA-SAGRADA**

Autorizate de CONSILIUL SUPERIOR SANITAR din  
**BUCUREȘTI**  
SI RECOMANDATE DE CELEBRITĂȚILE MEDICALE



Este cel mai bun remediu al constipației și al boalelor ce derivă de la ea, ca: Ameteala, Greșea, Dureri de cap, lipsa de poftă de mâncare, digestiune dificilă etc.

Aceste pastile totdeauna îmbunătățite au eficacitatea spre a restabili și asigura funcționarea regulată a căilor digestive și sunt recomandate de toate capacitățile din Viena ca: D-nii profesori D-rul Kahler, Nothangell Neusser, Oser, Braun Chrobak, Schnitzler, Betelheim, Fleischmann etc., și întrebunțate în toate clinicile.

Depozitul general pentru România:  
București — **DROGUERIA BRUS**, — București  
— Bulevardul Elisabeta, Palatul Băilor Eforiei —  
Asemenea se găsește:  
La Farmacia «Thürniger»      București  
" " «I. Werner»      Roman  
" " «Frații Konya»      Iași  
" " «V. D. Vasiliu»      Botoșani

— Și în toate Farmaciile principale din țară —  
NB. Pentru a se feri de contra-faceri să se observe ca fiecare pastilă să poarte pe o parte pumele inventatorului și pe alta siglaul St. Spirit.

**SOBE „COMETUL”**

Pentru încălzire cu lemne, invențiune nouă. Cu puține lemne se obține o căldură mare și igienică, interiorul sobei fiind căptușit cu un material refractar. Aceste sobe se efectuează simplu pentru școli, spitale și localități publice și foarte elegant îmbrăcate cu Majolica și Faianța artistică.

Turnătorii și Fabrica «Cometul»  
**ADOLF SALOMON**

FĂBRICA:      DEPOZIT:  
20, Str. Vultur, 20      14, Str. Bănelei

Depozite în provincie: În Iași, la D. Jacques Davidovici, Str. Lăpușeanu 37; în Craiova, la D. Petrache Andreescu; în T. Măgurele, la D. Is. M. Elias; în Brăila, la D. J. Neuman.      2146



Institutul D-ului RÖMPLER din Görbersdorf  
IN SILEZIA  
Fondat în anul 1875, oferă

**BOLNAVILOR DE PLAMĂNI**

Condițiunile cele mai moderate pentru vindecare cu prețuri moderate  
Prospecte gratis prin  
Dr. RÖMPLER

**CALORIFERE BELGIANE**

UNICA SPECIALITATE în FELUL LOR

Prin excelența lor ventilațiune au devenit sistemul cel mai igienic recomandat prin certificate de onor. D-nii doctori general Theodori, Dr. Măldărescu, Dr. Varlam etc. etc.

Au fost premiate la toate expozițiunile internaționale, precum și la cea din Anvers în anul corent cu medalia de aur.

Consumind puțin material au un foc necontenit, care produce căldura cea mai plăcută și neschimbătoare.

Rugăm pe onor. clienți a vizita magazinul nostru și a se convinge de realitatea celor anunțate.

Singurul depozit pentru România al Casei Dequeune & C-ile din Bruxelles și Paris  
**MARCUS LITTMANN & I. WAPPNER**  
Calea Victoriei, 61 (vis-à-vis de Episcopie)



**POMI RODITORI**  
ALTOȚI

din diferite specii din cele mai renumite calități și de diferite țări, se află de vânzare la:

**GRADINA GEORGE IOANID**  
— Str. Polonă No. 126 —  
(sub Icoană)

D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea cataloguri, sint rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite. Iscaliturile rugăm a fi citite se poate de desfructabile.

Prețurile prevăzute în catalog le-am redus la jumătate.

Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, D-nii amatori sint rugați a grăbi trimiterea comenzilor D-lor, de oare-ce cu cit pomii se vor planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

**PETROLEU DE REGULAMENT**

**LEI 4 DEKALITRU**

Birou pentru primirea comenzilor de diferite petroleu  
— No. 9 STRADA REGALĂ, No. 9 —

Dus la domiciliu, se găsește aici:  
**PETROLEU DE ASTRALINA ȘI PETROL RUSESC**  
ULEIU de RAPIȚĂ Lei 1,40 Litru

Petroleu garantat pentru a exclude incendiile și exploziunile

Comande prin cărți postale expediem prompt la domiciliu  
A se adresa la Biuro de petrolu:  
**No. 9-STRADA REGALĂ BUCUREȘTI-No. 9**

**Blanzky Pourre & Cie**      **BONLOGNE SMER.**      **PARIS**

107 B<sup>a</sup> Sebastopol

PROFESORII DE CALIGRAFIE ȘI DESEMN  
Recomand ca cele mai bune  
**CONDEELE**  
Renunțite și vechel fabrică  
**BLANZKY POURRE & Comp.**  
A se cere în toate Librăriile și Papetăriile în special Condeele  
No. 135 bis. 734, 744, 760 785, 801, 853


